

**ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΩΝ  
ΕΑΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2010-11  
ΑΠΟ 17 ΜΑΡΤΙΟΥ 2011**

**ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΩΝ**

Δείτε τον κατάλογο των προτεινόμενων διδακτικών συγγραμμάτων 2010-2011 στον σύνδεσμο του ηλεκτρονικού συστήματος διανομής συγγραμμάτων "**ΕΥΔΟΞΟΣ**".

<https://service.eudoxus.gr/secapp/public/?secretariatId=2068>

Η δήλωση των συγγραμμάτων θα πραγματοποιηθεί μέσω της ιστοσελίδας <http://eudoxus.gr/> **από 17 Μαρτίου 2011**.

**ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ:**

- Τη δωρεάν λήψη διδακτικών βιβλίων και συγγραμμάτων δικαιούνται όλοι οι φοιτητές, συμπεριλαμβανομένων και εκείνων που προέρχονται από κατατακτήριες εξετάσεις ή από μετεγγραφές.
- Δικαιούστε διδακτικά συγγράμματα όσα το σύνολο των μαθημάτων που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου.
- Φοιτητές που έχουν υπερβεί το έκτο (6<sup>ο</sup>) έτος φοίτησης **δεν** δικαιούνται συγγράμματα.
- **Η δήλωση συγγραμμάτων** των φοιτητών ή σπουδαστών στο Κεντρικό Πληροφοριακό Σύστημα (ΚΠΣ) του συστήματος ΕΥΔΟΞΟΣ, **πρέπει να συμπίπτει με την δήλωση μαθημάτων.**
- **Οι δηλώσεις των φοιτητών ή σπουδαστών, επέχουν θέση υπεύθυνης δήλωσης** κατά την έννοια και με τις συνέπειες του ν.1599/1986 (ΦΕΚ 75 Α').
- Κάθε εκδότης διανέμει τα διδακτικά συγγράμματα στο δηλωθέν για κάθε διδακτικό σύγγραμμα σημείο διανομής.

**ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ:**

Σχετικά με την εφαρμογή της εγκυκλίου υπ' αριθ. Φ.1/76244/Β3/30-6-2010 (Β'957) υπουργικής απόφασης τονίζεται ότι :

♦ Εάν η δήλωση συγγραμμάτων των φοιτητών ή σπουδαστών στο Κεντρικό Πληροφοριακό Σύστημα (ΚΠΣ) του συστήματος ΕΥΔΟΞΟΣ, δεν συμπίπτει με την ανωτέρω δήλωση μαθημάτων, τότε οι φοιτητές και σπουδαστές θα ενημερώνονται μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος προκειμένου να τροποποιήσουν την δήλωση τους στο Κεντρικό Πληροφοριακό Σύστημα (ΚΠΣ) και να περιορίσουν τα συγγράμματα σε εκείνα που δικαιούνται να παραλάβουν με βάση την ανωτέρω δήλωση μαθημάτων. Περαιτέρω, στην περίπτωση που οι φοιτητές και σπουδαστές παρέλαβαν συγγράμματα που δεν δικαιούνται θα τα επιστρέφουν στην Ακαδημαϊκή Βιβλιοθήκη του Ιδρύματος, στο οποίο φοιτούν ή σπουδάζουν ή σε οποιαδήποτε από τις Ακαδημαϊκές Βιβλιοθήκες αυτού, εάν είναι περισσότερες της μιας. Η παραλαβή των συγγραμμάτων από τις Ακαδημαϊκές Βιβλιοθήκες δεν είναι υποχρεωτική και καθορίζεται από τις ανάγκες για εμπλουτισμό των τοπικών συλλογών τους αλλά και την κατάσταση του αντιτύπου. Στην περίπτωση που η ανωτέρω διαδικασία δεν ολοκληρωθεί επιτυχώς, τότε οι φοιτητές και σπουδαστές δεν θα δύνανται σε επόμενα εξάμηνα να επιλέξουν μέσω του πληροφοριακού συστήματος ΕΥΔΟΞΟΣ διδακτικά συγγράμματα, έως ότου αρθεί η αιτία της μη ορθής παραλαβής. Εάν οι εν λόγω φοιτητές και σπουδαστές έχουν υπερβεί τον ελάχιστο αριθμό εξαμήνων που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου, σύμφωνα με το ενδεικτικό πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος ή Προγράμματος Σπουδών, τότε θα ενημερώνεται το Πανεπιστήμιο, Τ.Ε.Ι. ή Α.Ε.Α. για την διάπραξη πειθαρχικού παραπτώματος, προκειμένου να επιβάλλει πειθαρχικές ποινές, σύμφωνα με τα οριζόμενα στα άρθρα 7, 22, 23 και 24 του π.δ. 1601/2008 (ΦΕΚ 160 Α') και 7 του ν. 3432/2006 (ΦΕΚ 14 Α'). Οι φοιτητές και σπουδαστές οφείλουν να τηρήσουν τις ανωτέρω υποχρεώσεις εντός της οριζόμενης στο πληροφοριακό σύστημα ΕΥΔΟΞΟΣ προθεσμίας.

Με την εφαρμογή των διατάξεων του το Π.Δ. 226 (256/Α/20.11.2007) και της Φ.12/32655/Β3/13.3.2008 εγκυκλίου του ΥΠΕΠΘ πρέπει να δοθεί προσοχή στα εξής:

♦ Δικαιούστε δωρεάν προμήθειας αριθμού διδακτικών συγγραμμάτων ίσου με το συνολικό αριθμό των υποχρεωτικών και επιλεγόμενων μαθημάτων που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου.

♦ Δεν επιτρέπεται επιλογή δεύτερου συγγράμματος για το ίδιο μάθημα ακόμα και αν ένας σπουδαστής δεν επέλεξε κανένα από τα προτεινόμενα διδακτικά συγγράμματα άλλου ή άλλων υποχρεωτικών ή επιλεγόμενων μαθημάτων του προγράμματος σπουδών.

Επιπλέον, ακόμα και σε περίπτωση αποτυχίας κάποιου σπουδαστή ή αλλαγής των προτεινόμενων συγγραμμάτων για συγκεκριμένο μάθημα, δεν μπορεί να επιλέξει ξανά δεύτερο σύγγραμμα για το ίδιο μάθημα.

Επιλογή δεύτερου συγγράμματος για το ίδιο μάθημα το οποίο δηλώνετε ΔΕΝ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ ακόμη και αν δεν έχετε καλύψει τον αριθμό των συγγραμμάτων που δικαιούστε, ή ακόμα και αν προταθεί νέο σύγγραμμα από το διδάσκοντα.

♦ Απαιτείται λοιπόν μεγάλη προσοχή στη δήλωση των επιλεγόμενων μαθημάτων, αφού εάν θελήσετε να αντικαταστήσετε κάποιο μάθημα επιλογής με ένα άλλο και δηλώνοντας και το σχετικό σύγγραμμα, θα μειώνεται αντίστοιχα και ο συνολικός αριθμός των βιβλίων που θα έχετε δυνατότητα να προμηθευτείτε δωρεάν μέχρι το πέρας των σπουδών σας.

♦ Μπορεί κάποιος που ενδιαφέρεται να εξεταστεί σε μεγαλύτερο αριθμό μαθημάτων από αυτά που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου να δηλώσει επιπλέον μαθήματα, χωρίς όμως να προμηθευτεί δωρεάν και τα αντίστοιχα συγγράμματα, εφόσον θα έχει συμπληρωθεί ο συνολικός αριθμός συγγραμμάτων μέχρι την ολοκλήρωση των σπουδών.

Σύμφωνα με την απόφαση Περί καθορισμού των προϋποθέσεων και της διαδικασίας δωρεάν προμήθειας και επιλογής διδακτικών συγγραμμάτων ΦΕΚ 957 τ. Β 30-6-2010 Άρθρο 5

1. Προπτυχιακοί φοιτητές και σπουδαστές των Πανεπιστημίων, Τ.Ε.Ι και Α.Ε.Α. δικαιούνται να επιλέξουν από τον συνολικό κατάλογο προτεινόμενων διδακτικών συγγραμμάτων του Κεντρικού Πληροφοριακού Συστήματος (ΚΠΣ) του συστήματος ΕΥΔΟΞΟΣ ένα (1) διδακτικό σύγγραμμα για κάθε υποχρεωτικό και επιλεγόμενο μάθημα του προγράμματος σπουδών.
2. Η διαδικασία της επιλογής διδακτικών συγγραμμάτων από τους φοιτητές ή σπουδαστές πραγματοποιείται μέσω του πληροφοριακού συστήματος ΕΥΔΟΞΟΣ. Για την εκτέλεση της διαδικασίας απαιτείται η είσοδος των φοιτητών ή σπουδαστών στο Κεντρικό Πληροφοριακό Σύστημα (ΚΠΣ) του συστήματος ΕΥΔΟΞΟΣ, όπου πιστοποιούνται μέσω της ακαδημαϊκής ομοσπονδίας καταλόγων του Εθνικού Δικτύου Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΔΕΤ) και επιλέγουν για κάθε δηλωθέν υποχρεωτικό ή επιλογής μάθημα του προγράμματος σπουδών ένα (1) διδακτικό σύγγραμμα. Ταυτόχρονα με την επιλογή διδακτικών συγγραμμάτων οι φοιτητές ή σπουδαστές οφείλουν να δηλώσουν στο Κεντρικό Πληροφοριακό Σύστημα (ΚΠΣ) ότι το διδακτικό σύγγραμμα που επέλεξαν αντιστοιχεί στο μάθημα που δήλωσαν στη Γραμματεία του οικείου Τμήματος των Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι και στη Γραμματεία των Α.Ε.Α. και όσοι βρίσκονται στο δεύτερο και πλέον εξάμηνο φοίτησης, οφείλουν να δηλώσουν επιπλέον και τον αριθμό των μαθημάτων για τα οποία έχουν παραλάβει διδακτικά συγγράμματα. Οι δηλώσεις των φοιτητών ή σπουδαστών του προηγούμενου εδαφίου επέχουν θέση υπεύθυνης δήλωσης κατά την έννοια και με τις συνέπειες του ν.1599/1986.
3. Μετά το πέρας της διαδικασίας επιλογής διδακτικού συγγράμματος κάθε φοιτητής ή σπουδαστής λαμβάνει άμεσα μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή και μέσω σύντομου γραπτού μηνύματος (SMS) έναν κωδικό (PIN) με την προσκόμιση του οποίου θα παραλαμβάνει από τα σημεία διανομής τα επιλεγθέντα από αυτόν διδακτικά συγγράμματα.
4. Κάθε εκδότης διανέμει τα διδακτικά συγγράμματα στο δηλωθέν για κάθε διδακτικό σύγγραμμα σημείο διανομής. Σε περίπτωση που φοιτητής ή σπουδαστής παρέλειψε να παραλάβει τα διδακτικά συγγράμματα και εξετάστηκε επιτυχώς στο αντίστοιχο μάθημα, χάνει το δικαίωμα αυτό.

**ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΝΑΡΞΗΣ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΧΕΙ ΟΡΙΣΘΕΙ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ  
ΕΥΔΟΞΟΣ Η 17<sup>Η</sup> ΜΑΡΤΙΟΥ 2011.**